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Question Booklet  Number 

Questions Booklet 

Series 

B 
Paper Code 

Ag 1 0 0 6 
 



(Remaining instructions on the last page)   ¼’ks”k funsZ’k vfUre i”̀B ij½ 

(Only for Rough Work) 



 

Ag-1006 ( 3 )  Set-B 

1. Lo;a cks, x, cht }kjk ou Qly ds 

uohuhdj.k dks dgrs gSa % 

 
1. Renewal of a forest crop by means of self 

sown seeds is called : 

(A) izkd`frd iqutZuu  (A) Natural regeneration 

(B) d`f=e iqutZuu  (B)  Artificial regeneration 

(C) uokadqj Qly  (C)  Seedling crop 

(D) izo/kZu  (D)  Propagation 

2. fdlh iztkfr dk cht mRiknu fuHkZj djrk gS % 
 

2. Seed production of a species depends 

upon : 

(A) isM+ dh vk;q ij  (A) Age of tree 

(B) N=d ds vkdkj ij  (B)  Size of crown 

(C) tyok;q ij  (C)  Climate 

(D) mi;qZDr lHkh  (D)  All of the above 

3. chtksa dk teko fuEufyf[kr vkUrfjd dkjdksa 

ij fuHkZj djrk gS % 

 
3. The seed germination depends upon the 

following internal factors : 

(A) ty dh ikjxE;rk  (A) Permeability to water 

(B) Hkzw.k dk fodkl  (B)  Development of embryo 

(C) cht dk vkdkj ,oa thou {kerk  (C)  Size of seed and viability 

(D) mi;qZDr lHkh  (D)  All of the above 
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4. ekbdksjkbtk 
------------------------

 ds chp ,d lgthoh 

lkgp;Z gSA 

 
4. Mycorrhiza is a symbiotic association 

between : 

(A) dod vkSj cSDVhfj;k  (A) Fungi and bacteria 

(B) dod vkSj mPp ikS/ks dh tM+ksa  (B)  Fungi and roots of higher plants 

(C) cSDVhfj;k vkSj ikS/kksa dh tM+ksa  (C)  Bacteria and plant roots 

(D) dod dh nks iztkfr;k¡  (D)  Two species of fungi 

5. txysUl jsft;k ds cht eq[;r;k 
-----------------------

fc[kjrs gSaA 

 
5. The seed of Jaglans regia are mainly 

dispersed by ............... . 

(A) gok }kjk  (A) wind 

(B) ikuh }kjk  (B)  water 

(C) xq#Rokd”kZ.k }kjk  (C)  gravity 

(D) fpfM+;ksa }kjk  (D)  birds 

6. fuEufyf[kr esa ls dkSu foLrkj ¼izlkj½ okfudh 

ls lEcfU/kr ugha gS \ 

 
6. Which of the following is not related to 

extension forestry ? 

(A) jsyos ykbu o`{kkjksi.k  (A) Plantation of railway line 

(B) [ksr esa isM+ mxkuk  (B)  Raising tree on farm land 

(C) ugjksa ds fdukjs o`{kkjksi.k  (C)  Canal bank plantation 

(D) vkS|ksfxd okfudh  (D)  Industrial forestry 
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7. oukoj.k LFkkuh; o”kkZ dks 
---------------------------

 rd 

c<+krk gSA 

 
7. Forest cover increases local precipitation 

upto ................. . 

(A) 0&5 izfr’kr  (A) 0-5% 

(B) 5&10 izfr’kr  (B)  5-10% 

(C) 15&20 izfr’kr  (C)  15-20% 

(D) 20&25 izfr’kr  (D)  20-25% 

8. buesa ls ,d fujkbZ dh fof/k ugha gS % 
 

8. Which is not a method of weeding ? 

(A) lk/kkj.k fof/k  (A) Ordinary method 

(B) jklk;fud fof/k  (B)  Chemical method 

(C) ;kfU=d fof/k  (C)  Mechanical method 

(D) tSfod fof/k  (D)  Biological method 

9. izo`r ifjpkyu esa lfEefyr gS % 
 

9. Tending operation consists of : 

(A) fojyhdj.k  (A) Thinning 

(B) yrk dVkbZ  (B)  Creepers cutting 

(C) N¡VkbZ  (C)  Pruning 

(D) mi;qZDr lHkh  (D)  All of the above 

10. euksjatd okfudh 
---------------------------------

 ds fy, 

ykHknk;d gSA 

 
10. Recreational forestry is beneficial for  

the ................. . 

(A) d`”kdksa  (A) Farmers 

(B) xzkeh.k yksxksa  (B)  Rural people 

(C) ‘kgjh yksxksa  (C)  Urban people 

(D) oSKkfudksa  (D)  Scientists 
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11. LFkkukUrfjr [ksrh dks vksfM’kk rFkk vkU/kz izns’k 

esa dgrs gSa % 

 
11. Shifting cultivation in Odisha and Andhra 

Pradesh is called : 

(A) dqekjh  (A) Kumari 

(B) iksnw  (B)  Podu 

(C) >we  (C)  Jhum 

(D) mi;qZDr lHkh  (D)  All of the above 

12. rkjihu dk rsy fdl isM+ dh iztkfr ls izkIr 

gksrk gS \ 

 
12. Turpentine oil is obtained from which tree 

species ? 

(A) ik;ul jkWDlcj?kkbZ  (A) Pinus roxburghii 

(B) C;wfV;k eksuksLiekZ  (B)  Butea monosperma 

(C) ik;ul tsjkfMZ;kuk  (C)  Pinus gerardiana 

(D) dk;tsfy;k fiUukVk  (D)  Kigelia pinnata 

13. isM+ dh Å¡pkbZ ekius ds fy, xSj&;kfU=d 

fof/k gS % 

 
13. Non-instrumental method of height 

measurement of a tree is : 

(A) Nk;k fof/k  (A) Shadow method 

(B) fgIlksehVj   (B)  Hypsometer 

(C) Li’kZd fof/k  (C)  Tangent method 

(D) T;k fu;e  (D)  Sine law 
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14. vcuh Lrj dk iz;ksx 
------------------------

 ekius ds fy, 

fd;k tkrk gSA 

 
14. Abney’s level is used for measuring 

................ . 

(A) o`f) nj  (A) Growth rate 

(B) o`{k dk vk;ru  (B)  Volume of tree 

(C) o`{k dh Å¡pkbZ  (C)  Plant height 

(D) Nky dh eksVkbZ  (D)  Bark depth 

15. ;wdsfyIVl Hkkjr esa vPNh rjg ls  

mxk;h tkus okyh fons’kh iztkfr dk ewy 

fuokl 
-------------------------------------

 gSA 

 
15. Eucalyptus foreign species well grown in 

India is native to ................ . 

(A) vesfjdk  (A) America 

(B) vkWLVªsfy;k  (B)  Australia 

(C) czkthy  (C)  Brazil 

(D) E;kaekj  (D)  Myanmar 

16. ,d isM+ ds O;kl dks 
------------------------

 }kjk ekik tk 

ldrk gSA 

 
16. Diameter of a tree can be measured  

by ............... . 

(A) gkxk vYVhehVj  (A) Haga altimeter 

(B) vcuh ysoy  (B)  Abney’s level 

(C) fDyuksehVj  (C)  Clinometer 

(D) ¶ywjh dSyhilZ  (D)  Flurry callipers 
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17. ouksa ds okLrfod mRikn gSa % 
 

17. Tangible products of the forests are : 

(A) bekjrh dk”B  (A) Timber 

(B) Nky  (B)  Bark 

(C) Qwy  (C)  Flower 

(D) mi;qZDr lHkh  (D)  All of the above 

18. jk”Vªh; ou uhfr dks o”kZ 
-----------------------

 esa la’kksf/kr 

fd;k x;k FkkA 

 
18. National Forest Policy was revised in the 

year ................ . 

(A) 1980  (A) 1980 

(B)  1988  (B)  1988 

(C)  1984  (C)  1984 

(D)  2004  (D)  2004 

19. fo’o oU;tho izk.kh lIrkg euk;k tkrk gS % 
 

19. The World Wildlife Week is celebrated 

from : 

(A) 1&7 twu  (A) 1-7 June 

(B) 1&7 flrEcj  (B)  1-7 September 

(C) 1&7 vDVwcj  (C)  1-7 October 

(D) 1&7 uoEcj  (D)  1-7 November 

20. i’kqvksa ds ek/;e ls chtksa dk izdh.kZu fdl 

iztkfr esa gksrk gS \ 

 
20. Seed dispersal through animals occurs in 

species of : 

(A) MycftZ;k f’k’kw  (A) Dalbergia sissoo 

(B) izkslksfil tqyh¶yksjk  (B)  Prosopis juliflora 

(C) Qkbdl XyksesjsVk  (C)  Ficus glomerata 

(D) txysUl jsft;k  (D)  Jaglans regia 
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21. ,d isM+ ds eq[; rus dks dgk tkrk gS % 
 

21. The main stem of a tree is called : 

(A) cksy ¼Lda/k½  (A) Bole 

(B) yV~Bk  (B)  Log 

(C) yV~Bksa dk csM+k  (C)  Raft 

(D) ruk  (D)  Trunk 

22. Lru Å¡pkbZ ij 2 ls 4 bap O;kl okys NksVs 

isM+ dks dgrs gSa % 

 
22. A small tree usually between 2-4 inches 

diameter at breast height is called : 

(A) fctkSyk  (A) Seedling 

(B) ckyo`{k  (B)  Sapling 

(C) vkPNkfnr ikS/kk  (C)  Suppressed plant 

(D) mi;qZDr esa ls dksbZ ugha  (D)  None of the above 

23. ydM+h ds ikS/ks dh tM+ ls fudyus okys izjksg 

dgykrs gaS % 

 
23. Suckers arising from the root of a woody 

plant are termed as : 

(A) ewy izjksg  (A) Root suckers 

(B) ydM+h izjksg  (B)  Wood suckers 

(C) ruk izjksg  (C)  Stem suckers 

(D) okuLifrd izjksg  (D)  Vegetative suckers 
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24. QksEl dSyhilZ dk iz;ksx 
---------------------------

 ekius ds 

fy, fd;k tkrk gSA 

 
24. Fomme’s calipers is used for measuring 

.............. . 

(A) ydM+h dk vk;ru  (A) Volume of wood 

(B) isM+ dk O;kl  (B)  Diameter of tree 

(C) isM+ dh Å¡pkbZ  (C)  Height of tree 

(D) Nky dh eksVkbZ  (D)  Bark depth 

25. fo’o tSofofo/krk fnol euk;k tkrk gS % 
 

25. World Biodiversity Day is celebrated on : 

(A) 22 ekpZ dks  (A) 22 March 

(B) 22 vizSy dks  (B)  22 April 

(C) 22 ebZ dks  (C)  22 May 

(D) 22 tqykbZ dks  (D)  22 July 

26. Hkkjr esa Lru Å¡pkbZ ifjf/k 
---------------------

 dh Å¡pkbZ 

ij ekih tkrh gSA 

 
26. In India diameter of breast height is 

measured at the height of : 

(A) 1-30 ehVj  (A) 1.30 metre 

(B) 1-37 ehVj  (B)  1.37 metre 

(C) 1-47 ehVj  (C)  1.47 metre 

(D) 1-57 ehVj  (D)  1.57 metre 

27. cgqmís’kh; o`{k gesa nsrs gSa % 
 

27. Multipurpose trees give us : 

(A) Hkkstu ,oa pkjk  (A) Food and Fodder 

(B) [kk| inkFkZ ,oa Qy  (B)  Food and Fruits 

(C) [kk| inkFkZ] pkjk ,oa b±/ku ydM+h  (C)  Food, Fodder and Fuel Wood 

(D) [kk| inkFkZ] pkjk] Qy ,oa b±/ku 

ydM+h 

 (D)  Food, Fodder, Fruits and Fuel Wood 
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28. izo/kZu dh ok;q ijr ¼,vj ys;fjax½ fof/k 

vf/kdrj fdu o`{k iztkfr;ksa esa viukbZ tkrh 

gS \ 

 
28. Air layering method of propagation is 

mostly adopted in the species of : 

(A) yhph lk;usfUll  (A) Litchi chinensis 

(B) VsDVksuk xzsafMl  (B)  Tectona grandis 

(C) ckSfgfu;k osfj,xkVk  (C)  Bauhinia variegata 

(D) QkbySUFkl bEcyhdk  (D)  Phyllanthus emblica 

29. N=d ds lkekU; Lrj ds eqdqV okys o`{k tks 

Åij ls iw.kZ o fdukjksa ls vkaf’kd izdk’k izkIr 

djrs gSa] dgykrs gSa % 

 
29. Trees with crowns extending above the 

general level of the crown canopy and 

receiving full light from above and partly 

from the sides are called : 

(A) QSyk gqvk N=  (A) Open crown 

(B) izeq[k N=  (B)  Dominant crown 

(C) lg&izeq[k N=  (C)  Co-dominant crown 

(D) vf/kPNkfnr N=  (D)  Overtopped 

30. fuEufyf[kr esa isM+ dh Å¡pkbZ ekius ds fy, 

,d midj.k ugha gS % 

 
30. The following is not an instrument for 

measuring tree height : 

(A) fgIlksehVj  (A) Hypsometer 

(B) fDyuksehVj  (B)  Clinometer 

(C) fcYVeksj NM+h  (C)  Biltmore stick 

(D) vcuh ysoy  (D)  Abney’s level 
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31. vk;rkdkj jksi.k fof/k ds fy, vko’;d ikS/kksa 

dh la[;k dk lw= % 

 
31. Formula of number of plants requirement 

for rectangular planting method is : 

(A) ikS/kksa dh la[;k  

1 0 0 1 0 0
    

 (A) No. of plants = 

       

1 0 0 1 0 0

d is ta n c e  in  ro w d is ta n c e  b e tw e e n  

                               p la n t to  p la n t

  

(B) 
1 0 0 0 0

    
 (B)  No. of plants  

 
1 0 0 0 0

=
s q u a re  o f  p la n tin g  d is ta n c e

   

(C) 
1 0 0 1 0 0

   
 

(C)  No. of plants 
1 0 0 1 0 0

=
N o . o f  ro w s

  

(D) ikS/kksa dh la[;k  

    

1 0 0 1 0 0 2
   

 (D)  No. of plants  

       

1 0 0 1 0 0 2
=

d is ta n c e  o f  ro w  d is ta n c e  b e tw e e n

                                   p la n t  to  p la n t

  

32. oU;tho laj{k.k vf/kfu;e o”kZ 
-------------------------

 esa 

ikfjr fd;k x;kA 

 
32. Wildlife Protection Act was passed in the 

year ................ . 

(A) 1927  (A) 1927 

(B)  1980  (B)  1980 

(C)  1972  (C)  1972 

(D)  1978  (D)  1978 

33. ou laj{k.k vf/kfu;e o”kZ 
------------------------

 esa ikfjr 

fd;k x;k FkkA 

 
33. Forest Protection Act was passed in the 

year .................. . 

(A) 1965  (A) 1965 

(B)  1972  (B)  1972 

(C)  1976  (C)  1976 

(D)  1980  (D)  1980 
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34. esM+&iafDr varjklL;u dks dgrs gSa % 
 

34. Hedge row intercropping is also called : 

(A) ohfFkdk ¼xfy;kjk½ lL;u  (A) Alley cropping 

(B) ys lL;u  (B)  Ley cropping 

(C) cgqQlyh lL;u  (C)  Multiple cropping 

(D) fefJr lL;u  (D)  Mixed cropping 

35. d`f”k Qlyksa ds lkFk isM+ mxkuk dgykrk gS % 
 

35. Growing of tree along with agriculture 

crop is called : 

(A) d`f”k&pkjkxkgh i)fr  (A) Agro-Pastoral system 

(B) d`f”k&okfudh i)fr  (B)  Agri-Silviculture system 

(C) m|kfudh&d`f”k i)fr  (C)  Horto-Agro system 

(D) d`f”k&okfudh;&pkjkxkgh i)fr  (D)  Agro-Silvo-Pastoral system 

36. VksaX;k gS ,d % 
 

36. Taungya is a : 

(A) ySfVu ‘kCn  (A) Latin word 

(B) xzzhd ‘kCn  (B)  Greek word 

(C) cehZ ‘kCn  (C)  Burmese word 

(D) vleh ‘kCn  (D)  Assamis word 

37. x`g ckxokuh O;kid :i ls izpfyr gS % 
 

37. The home gardening is widely practiced 

in : 

(A) jsfxLrkuh {ks= esa  (A) Desert area 

(B) de o”kkZ okys {ks= esa  (B)  Low rainfall area 

(C) mPp o”kkZ okys {ks= esa  (C)  High rainfall area 

(D) le’khrks”.k {ks= esa  (D)  Temperate area 
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38. fpidks vkUnksyu dk eq[; mís’; D;k Fkk \ 
 

38. What was the main aim of Chipko 

Movement ? 

(A) ou laj{k.k  (A) Forest conservation 

(B) d`f”k foLrkj  (B)  Agriculture expansion 

(C) {kj.k fu;U=.k  (C)  Erosion control 

(D) ekuokf/kdkj  (D)  Human rights 

39. VksaX;k i)fr dh mRifŸk 
----------------------------

 esa gqbZ FkhA 
 

39. Taungya system was originated in ........... . 

(A) nf{k.kh vÝhdk  (A) South Africa 

(B) Ýkal  (B)  France 

(C) if’peh Hkkjr  (C)  Western India 

(D) E;kaekj  (D)  Myanmar 

40. okrjks/kd o j{kk ifêdk dk mi;ksx 
------------------------

 

de djus ds fy, fd;k tkrk gSA 

 
40. Windbreak and shelterbelt are used for 

reducing ............... . 

(A) rkieku  (A) Temperature 

(B) ok;q osx  (B)  Wind velocity 

(C) Qly dh mit  (C)  Crop yield 

(D) o”kZ.k  (D)  Precipitation 

41. yV~Bs ds vk;ru dh x.kuk dk lw= gS % 
 

41. Formula of calculating volume of a log is : 

(A) 2 r    (A) 2 r   

(B)  rh    (B)  rh   

(C)  2
r h    (C)  2

r h   

(D)  2
2 r h    (D)  2

2 r h   
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42. vkd`fr xq.kd dk xq.kuQy vkSj isM+ dh dqy 

Å¡pkbZ gS % 

 
42. The product of form factor and total height 

of tree is : 

(A) o`{k Å¡pkbZ  (A) Tree height 

(B) vkd`fr Å¡pkbZ  (B)  Form height 

(C) vkd`fr oxZ  (C)  Form class 

(D) vkd`fr yfC/k  (D)  Form quotient 

43. ou {ks=fefr esa] o`{k vk;ru ds fy, mi;ksx 

dh tkus okyh ewy bdkbZ gS % 

 
43. In forest mensuration, the basic unit used 

for tree volume is : 

(A) ehVj  (A) Metre 

(B) oxZ ehVj  (B)  Square metre 

(C) ?ku ehVj  (C)  Cubic metre 

(D) D;wesd  (D)  Cumec 

44. lk/kkj.k fojyhdj.k dks dgrs gSa % 
 

44. Ordinary thinning is also called : 

(A) teZu fojyhdj.k  (A) German thinning 

(B) mUur fojyhdj.k  (B)  Advanced thinning 

(C) vf/kdre fojyhdj.k  (C)  Maximum thinning 

(D) LorU= fojyhdj.k  (D)  Free thinning 

45. d`f”k&okfudh&pkjkxkgh i)fr dk mnkgj.k gS % 
 

45. Example of Agro-Silvo-Pastoral System 

is : 

(A) pkjk + Qy + Qly  (A) Pasture + Fruit + Crop 

(B) Qly + isM+ + pkjk  (B)  Crop + Tree + Fodder 

(C) Qly + Qy o`{k + pkjk  (C)  Crop + Fruit Tree + Fodder 

(D) isM+ + pkjk ò{k + Qy o`{k  (D)  Tree + Fodder Tree + Fruit Tree 
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46. ^ou* ‘kCn ySfVu ‘kCn 
-------------------------------

 ls fy;k  

x;k gSA 

 
46. The term ‘forest’ has been derived from 

Latin word : 

(A) Qksfjl  (A) Foris 

(B) Qksjl  (B)  Forus 

(C) QSfVu  (C)  Faitin 

(D) Qksdl  (D)  Focus 

47. QkWlcxZ ,oa osc ou oxhZdj.k eq[; :i ls 

----------------------
 ij vk/kkfjr gSA 

 
47. Fosberg and Webb forest classification is 

based mainly on ................. . 

(A) tyok;q  (A) Climate 

(B) ok”iksRltZu  (B)  Evapotranspiration 

(C) ouLifr  (C)  Vegetation 

(D) rkieku vkSj v{kka’k  (D)  Temperature and latitude 

48. pSfEi;u vkSj lsB }kjk ou oxhZdj.k o”kZ 

---------------------
 esa fn;k x;k FkkA 

 
48. Champion and Seth forest classification 

was given in the year ............... . 

(A) 1930  (A) 1930 

(B)  1935  (B)  1935 

(C)  1953  (C)  1953 

(D)  1968  (D)  1968 

49. vYikbu ou 
---------------------------------

 dh Å¡pkbZ ij ik;s 

tkrs gSaA 

 
49. Alpine forest occurs at altitude  

of .......................... . 

(A) 500-1000 ehVj  (A) 500-1000 m 

(B)  1000-2000 ehVj  (B)  1000-2000 m 

(C)  2000-3500 ehVj  (C)  2000-3500 m 

(D)  3500-6000 ehVj  (D)  3500-6000 m 
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50. lkxkSu dk okuLifrd uke gS % 
 

50. Botanical name of teak is : 

(A) ‘kksfj;k jkscLVk  (A) Shorea robusta 

(B) VsDVksuk xzsafMl  (B)  Tectona grandis 

(C) VehZufy;k VksesuVkslk  (C)  Terminalia tomentosa 

(D) VehZusfy;k dVIik  (D)  Terminalia catappa 

51. phM+ dk okuLifrd uke gS % 
 

51. Botanical name of Chirpine is : 

(A) ik;ul oSyhfp;kuk  (A) Pinus wallichiana 

(B) ik;ul tsjkfMZ;kuk  (B)  Pinus gerardiana 

(C) ik;ul jksDlcj?kkbZ  (C)  Pinus roxburghii 

(D) ik;ul fuxzk  (D)  Pinus nigra 

52. m”.k dfVcU/kh; d.Vd ou 
----------------------

 o”kkZ 

okys {ks=ksa esa cgqr vPNh rjg fodflr gksrs 

gSaA 

 
52. Tropical thorn forests grow very well in 

area receiving rainfall about ............. . 

(A) 0&400 feeh-  (A) 0-400 mm 

(B) 300&500 feeh-  (B)  300-500 mm 

(C) 450&1000 feeh-  (C)  450-1000 mm 

(D) 1000&1500 feeh-  (D)  1000-1500 mm 

53. mi&vYikbu ou ik;s tkrs gSa % 
 

53. Sub-alpine forests are found in : 

(A) fgeky;h {ks= esa  (A) Himalayan 

(B) v.Meku }hi esa  (B)  Andaman island 

(C) if’peh ?kkV esa  (C)  Western Ghat 

(D) jktLFkku {ks= esa  (D)  Rajasthan region 
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54. fdl jkT; esa ou {ks= dk lcls cM+k {ks=  

gS \ 

 
54. Which state is having largest area of the 

forest cover ? 

(A) v#.kkpy izns’k  (A) Arunachal Pradesh 

(B) e/; izns’k  (B)  Madhya Pradesh 

(C) jktLFkku  (C)  Rajasthan 

(D) NŸkhlx<+  (D)  Chhattisgarh 

55. jk”Vªh; ou uhfr] 1952 ds vuqlkj 

ikfjfLFkfrdh; lUrqyu ds fy, vko’;d 

U;wure ou {ks= 
-----------------------------

 gSA 

 
55. According to National Forest Policy, 1952 

the minimum forest area required for 

ecological balance is ................. . 

(A) 19.5%  (A) 19.5% 

(B)  23.0%  (B)  23.0% 

(C)  33.0%  (C)  33.0% 

(D)  40.6%  (D)  40.6% 

56. Vh- ,Q- vkj- vkbZ- dk iwjk uke gS % 
 

56. Full form of TFRI is : 

(A) rduhdh ou vuqla/kku laLFkku  (A) Technical Forest Research Institute 

(B) m”.k dfVcU/kh; ou vuqla/kku laLFkku  (B)  Tropical Forest Research Institute 

(C) m”.k dfVcU/kh; pkjk vuqla/kku laLFkku  (C)  Tropical Fodder Research Institute 

(D) rduhdh pkjk {ks=h; laLFkku  (D)  Technical Fodder Regional Institute 
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57. Hkkjrh; okfudh vuqla/kku vkSj f’k{kk ifj”kn~ 

fLFkr gS % 

 
57. Indian Council of Forestry Research and 

Education (ICFRE) is located at : 

(A) nsgjknwu esa  (A) Dehradun 

(B) gSnjkckn esa  (B)  Hyderabad 

(C) tks/kiqj esa  (C)  Jodhpur 

(D) tcyiqj esa  (D)  Jabalpur 

58. dsUnzh; d̀f”k okfudh vuqla/kku laLFkku fLFkr  

gS % 

 
58. Central Agroforestry Research Institute 

(CAFRI) is located at : 

(A) gSnjkckn esa  (A) Hyderabad 

(B) tks/kiqj esa  (B)  Jodhpur 

(C) nsgjknwu eas  (C)  Dehradun 

(D) >k¡lh esa  (D)  Jhansi 

59. fo’o vknzZHkwfe fnol euk;k tkrk gS % 
 

59. The World Wetland Day is celebrated on : 

(A) 2 tuojh dks  (A) 2nd January 

(B) 2 Qjojh dks  (B)  2nd February 

(C) 2 ekpZ dks  (C)  2nd March 

(D) 2 vizSy dks  (D)  2nd April 

60. gst&jks&bUVjØkWfiax dks 
-----------------------------

 Hkh dgk 

tkrk gSA 

 
60. Hedge-row-intercropping is also  

called ................ . 

(A) xfy;kjk [ksrh  (A) Alley cropping 

(B) cgqQlyh [ksrh  (B)  Multiple cropping 

(C) vUr%QlyksRiknu  (C)  Intercropping 

(D) fefJr [ksrh  (D)  Mixed cropping 

 



  

   

4. Four alternative answers are mentioned for 
each question as—A, B, C & D in the booklet. 
The candidate has to choose the most 
correct/appropriate answer and mark the 
same in the OMR Answer-Sheet as per the 
direction : 

 4. iz’u&iqfLrdk esa izR;sd iz’u ds pkj lEHkkfor mŸkj  

A, B, C ,oa D gSaA ijh{kkFkhZ dks mu pkjksa fodYiksa esa ls 

,d lcls lgh vFkok lcls mi;qDr mŸkj Nk¡Vuk gSA 

mŸkj dks OMR vkUlj&’khV esa lEcfU/kr iz’u la[;k esa 

fuEu izdkj Hkjuk gS % 

Example :  mnkgj.k % 

Question :  iz’u % 

Q. 1  iz’u 1 

Q. 2  iz’u 2 

Q. 3  iz’u 3 

Illegible answers with cutting and  

over-writing or half filled circle will be 

cancelled. 

 viBuh; mŸkj ;k ,sls mŸkj ftUgsa dkVk ;k cnyk x;k 

gS  ;k xksys esa vk/kk Hkjdj fn;k x;k  mUgsa fujLr dj 

fn;k tk,xkA 

5. Each question carries equal marks. Marks 
will be awarded according to the number of 
correct answers you have. 

 5.  izR;sd iz’u ds vad leku gSaA vkids ftrus mŸkj 

lgh gksaxs] mUgha ds vuqlkj vad iznku fd;s tk;saxsA 

6. All answers are to be given on OMR Answer 
sheet only. Answers given anywhere other 
than the place specified in the answer sheet 
will not be considered valid. 

 6. lHkh mŸkj dsoy vks- ,e- vkj- mŸkj&i=d (OMR 

Answer Sheet) ij gh fn;s tkus gSaA mŸkj&i=d esa 

fu/kkZfjr LFkku ds vykok vU;= dgha ij fn;k x;k 

mŸkj ekU; ugha gksxkA 

7. Before writing anything on the OMR Answer 
Sheet, all the instructions given in it should 
be read carefully.  

 7. vks- ,e- vkj- mŸkj&i=d (OMR Answer Sheet) ij 

dqN Hkh fy[kus ls iwoZ mlesa fn;s x;s lHkh vuqns’kksa dks 

lko/kkuhiwoZd i<+ fy;k tk;sA 

8. After the completion of the examination 
candidates should leave the examination hall 
only after providing their OMR Answer 
Sheet to the invigilator. Candidate can carry 
their Question Booklet. 

 8. ijh{kk lekfIr ds mijkUr ijh{kkFkhZ d{k fujh{kd dks 

viuh OMR Answer Sheet miyC/k djkus ds ckn 

gh ijh{kk d{k ls izLFkku djsaA ijh{kkFkhZ vius lkFk 

iz’u&iqfLrdk ys tk ldrs gSaA 

9. There will be no negative marking.  9. fuxsfVo ekfd±x ugha gSA 

10. Rough work, if any, should be done on the 
blank pages provided for the purpose in the 
booklet. 

 10. dksbZ Hkh jQ dk;Z  iz’u&iqfLrdk ds vUr esa  jQ&dk;Z 

ds fy, fn, [kkyh ist ij gh fd;k tkuk pkfg,A 

11. To bring and use of log-book, calculator, 
pager and cellular phone in examination hall 
is prohibited. 

 11. ijh{kk&d{k esa ykWx&cqd] dSydqysVj] istj rFkk lsY;qyj 

Qksu ys tkuk rFkk mldk mi;ksx djuk oftZr gSA  

12. In case of any difference found in English 
and Hindi version of the question, the 
English version of the question will be held 
authentic. 

 12. iz’u ds fgUnh ,oa vaxzsth :ikUrj.k esa fHkUurk gksus dh 

n’kk esa iz’u dk vaxzsth :ikUrj.k gh ekU; gksxkA 

Impt. : On opening the question booklet, first 
check that all the pages of the question 
booklet are printed properly. If there is ny 
discrepancy in the question Booklet, then 
after showing it to the invigilator, get 
another question Booklet of the same series. 

 
egRoiw.kZ % iz’uiqfLrdk [kksyus ij izFker% tk¡p dj ns[k ysa 

fd iz’u&iqfLrdk ds lHkh i”̀B HkyhHkk¡fr Nis gq, gSaA 

;fn iz’uiqfLrdk esa dksbZ deh gks] rks d{kfujh{kd dks 

fn[kkdj mlh fljht dh nwljh iz’u&iqfLrdk izkIr  

dj ysaaA 
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